

齐心。来自宁波职业技术学院的米

娜瓦尔·艾力老师用自己和身边新

疆朋友的故事,为我们展现了各族

同胞守望相助、践行民族团结的伟

分优秀讲师组建了"浙江共青团党

史学习教育宣讲团",深入开展

"百团千人万场"思政公开课巡讲

活动。后续,宣讲团成员将跟着总

书记在浙江的足迹前往嘉兴南湖、

安吉余村、台州大陈岛、浙江大学

等地,面向当地大中专学生开展生

将被打造成"思政网络课",着力

提升巡讲课程的辐射力和影响力。

据悉,本次巡讲的优秀课程还

动的思政公开课巡讲活动。

浙江省高校思政微课大赛中部

大使命。

截至6月4日中午12时

全市累计接种新冠疫苗479万剂次

针对近期国内疫情形势,公众需做好个人健康防护

本报讯 (记者陈敏) 昨日举行 的宁波市新冠肺炎疫情防控工作新 闻发布会上,新冠疫苗成了各媒体 记者关注的热点。我市的新冠疫苗 接种进展情况如何?接种计划是怎 么安排的? 市民接种新冠疫苗时又 需要注意哪些事项?对此,市疾控 中心相关负责人作了详细回复。

据统计,截至6月4日中午12 时,全市已累计接种新冠疫苗479 万剂次,其中完成第1剂次接种的 有 336 万人(占常住人口的 39.4%)。目前,全市接种工作总体 平稳、有序,疑似预防接种异常反 应报告发生率低于全省平均水平。

根据国家和浙江省的近期接种 计划安排,我市在6月10日至30 日期间,主要针对已经接种过1剂 次疫苗的人群集中开展第2剂次疫 苗接种。同时,对因为出国等紧急 原因需要接种疫苗的人群继续接种 第1剂次疫苗。7月1日起将继续 免费全面开展市民新冠疫苗的第1 剂次和第2剂次疫苗接种。

下一步,我市疫苗接种工作将 继续按照批次推进、突出重点,知 情同意、自愿和免费接种的原则, 分步骤对各类人群开展接种。对 此,建议广大市民对需要接种第1 剂次疫苗的可提前在浙里办 APP 或支付宝APP进行登记或预约; 对需要接种第2剂次的市民在接到 接种短信或电话通知后准时前往指 定接种点完成接种,如果出现超过 56天仍未收到通知的情况可以和 接种点联系。如果没有提前在线预 约登记,或者没有收到接种短信通 知,请尽量不要去接种点排队等候 接种,以免打不到疫苗造成人员聚

又讯 (记者陈敏) 目前,全球 新冠疫情还在快速蔓延,病毒变异 株仍在扩大传播。国内安徽、辽宁 两省疫情已得到有效控制,但广东 省疫情仍在持续,广州发现的确诊 病例和无症状感染者与印度发现的 病毒变异株具有密切关系,具有潜 伏期短、传播速度快、病毒载量高 等特点。

针对这一疫情形势, 近期公众 需要做好哪些个人健康防护? 在昨 天的新闻发布会上, 市疾控中心相 关负责人提醒广大市民要始终绷紧 疫情防控这根弦,落实好常态化防

合理安排出行,避免前往高中 风险地区。目前全国有2个高风险 地区,均在广州市。8个中风险地 区:安徽省六安市1个,广东省广 州市5个、佛山市2个。对于14天 内有中高风险地区旅居史来甬人 员,应主动向社区或单位报告,并



制图 任峥

配合开展新冠病毒核酸检测和健康 管理措施。

积极接种新冠疫苗。建议市民 积极配合接种新冠疫苗,提高个体 和群体免疫水平。

保持健康习惯, 自觉做好防 护。常通风,勤洗手,戴口罩,少 聚集, 遵守咳嗽礼仪, 保持"一米 线"社交距离,使用公筷公勺,文 明用餐。收到来自境外、国内中高 风险地区的邮件、包裹, 应先对物 品表面进行消毒等处理。

出入人员聚集的室内场所时, 如机场、高铁、地铁、超市、医院 等公共场所时,要加强个人防护, 全程佩戴口罩。尽量避开人流高 峰,缩短停留时间,回家后及时清

"练好事"是指对于可能出现的 突发情况,实行分类施策、提前演 练。如对于考前无流行病学史,但有 发热、乏力等呼吸道症状的考生,凭 医院诊断证明或防疫专职副主考现 场初检意见到备用隔离考场进行考 试。再如对于在进入考点时或考试 期间发现发热、乏力等异常症状的 考生,经流行病学调查和防疫副主 考初检同意考试后,由专人陪同其 到备用隔离考场进行考试。在该考 生完成考试后,由家长陪同考生通 过120救护车或私家车转运至定点 医院发热门诊排查。为应对疫情防 控,各考点至少设立2个备用隔离 考场,超过500名考生的考点设立3

我市深化反诈精准宣防工作 金牌反诈宣讲团昨成立

省高校思政公开课巡讲

学党史 悟思想

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员

徐晓彤) 昨天,由团省委、省教育

厅、省学联共同主办,宁波职业技

术学院承办的"跟着总书记在浙江

的足迹学党史"2021年度浙江省

高校思政公开课巡讲在宁波举行。

121.5万人次通过直播观看首场思

院附属第一医院的医生苏俊威讲述

了抗击新冠肺炎疫情期间的经历,

医者的承诺,是青年的担当、党员

的义务。宁波大学沈妍伶老师的思

政微课《"青年志"与"中国

志"》生动展现了中国几代青年人

的志向:中国青年坚持为民的初

心、坚定强国的信心、坚持共富的

活动当天,来自浙江大学医学

政公开课巡讲。

在甬举行

本报讯 (记者王晓峰 通讯员 王岑) 昨天下午, 市平安办、市 反诈联席办(即市打击治理电信 网络新型违法犯罪工作联席会议 办公室) 联合多个部门举办主题 为"你我同心·反诈同行"的电 信网络诈骗精准宣防大型主题宣 讲活动。各行各业代表作了反诈 经验分享并发出倡议,一支由15 名金牌反诈宣讲员组成的宣讲团也 就此成立。

据悉,从4月14日以来,为有 效遏制电信网络诈骗犯罪多发高发 态势, 宁波公安在全省率先建立并 运行反诈精准劝阻宣防平台,同时 联合社会各行各业进行精准预防。 宁波公安还联合保险公司大力推行 "公安咨询、保险理赔"的反诈防 损热线, 切实把牢群众转账前"最 后一道关口"。

截至目前,宁波已劝阻潜在受 害人131141人次,成功劝阻案件 825 起,累计帮群众避免损失 7366.94万元,预警劝阻成效明 显。更可喜的是,宁波已连续6 周实现发案环比下降, 防范电 信网络诈骗犯罪取得阶段性成

活动中,市公安局相关负责人 还为宁波公安金牌反诈宣讲团授 旗。15名成员是从10个区县 (市)公安分局以及市公安局直属 分局经过综合评审后遴选出来的。 接下来他们将发挥"领头雁"作 用,在全市范围内对各行各业开展 反诈宣讲,进一步深化反诈精准宣

活动中, 市反诈联席办联合各 成员单位向市民发出《全民反诈倡 议书》。

挖掘红色基因,讲好宁波故事 新编甬剧《众家姆妈》 今晚首演

本报讯 (记者陈青 通讯员陈 张莹) 聚焦浙东地区的女性 角色,从宁波革命历史长河中挖掘 红色基因、搜寻红色故事,塑造真 正适合甬剧演绎的红色形象,并以 大众喜闻乐见的艺术形式讲好宁波 故事。昨晚,由宁波市甬剧研究传 习中心创排的大型红色原创甬剧 《众家姆妈》在逸夫剧院带妆彩 排, 今天晚上该剧将正式与观众见 面。

甬剧《众家姆妈》已入选浙江 省庆祝中国共产党成立100周年优 秀文艺作品展演。作为宁波今年创 作的庆祝中国共产党成立100周年 的唯一原创剧目,《众家姆妈》汇 聚了一流的主创团队:由国家一级 编剧郑朝阳担任编剧,国家一级导 演、上海戏剧学院原副院长郭宇担 任导演,宁波市甬剧研究传习中心 王红刚担任执行导演, 宁波市甬剧 研究传习中心主任、"梅花奖""文 华奖""白玉兰奖"得主王锦文领 衔主演。

以浙东地区女革命家陈修良 的母亲陈馥为原型, 甬剧《众家 姆妈》同时融合浙东地区优秀革 命志士的英雄事迹,以"众家姆 妈"艰辛曲折的生活经历以及与 一众儿女的不解情缘,浓缩展现 其普通而独特、平凡而伟大的人 生历程, 勾勒浙东革命者的非凡 风采。

从筹备到开排,三年多来, 甬剧《众家姆妈》历经多次国家 级、省级专家研讨会,对剧本不 断修改、打磨, 力求成为红色甬 剧精品剧目。主创人员多次走进 红色革命老区实地采风,深刻感 受历史风云在这片红色热土上曾 有的激情,感悟共产党人对信仰 的坚定不渝。

据介绍, 甬剧《众家姆妈》 将作为党史学习教育教材,于6 月7日至9日19时30分、6月10 日14时连续在逸夫剧院上演4 场,为宁波市民述说这段红色故

"数投杯"宁波市数据开放 创新应用大赛启动

本报讯 (记者殷聪 通讯员俞 柏峰) 昨日,记者从市大数据局获 悉,"数投杯"宁波市数据开放创 新应用大赛已于6月3日正式启动。

按照计划,本次大赛将以"助 力改革、赋能创新、智绘未来"为 主题,围绕数字经济、数字社会、 乡村振兴、共同富裕、生态文明、 全民健康、公共安全等领域,鼓励 企业、社会组织以及个人探索、利 用公共数据,进行创新应用,重点 挖掘群众获得感强、经济效益明显 的优秀应用。

据介绍,本次大赛将面向全国 公开征集。全国境内各类企业、研 究机构、科研院所等单位, 高校师 生、科研人员、开发者等团队或个

人均可报名参赛。赛事共分初赛、 复赛、决赛和推广应用四个阶段。 其中,初赛阶段为6月上旬至7月 15日,复赛阶段为7月至8月,决 赛阶段为9月,应用推广阶段为10 月至12月。

按照计划, 市大数据局将对 优秀作品进行宣传,提供数据支 撑,推进应用落地。优秀作品还 将由市大数据积极向各产业园区 推荐。

去年,作为浙江数据开放创 新应用大赛宁波分赛区,宁波共 收到参赛作品136件,数量位列全 省第一。其中,4件作品入围省决 赛,充分展示了宁波数据开放应用 的成效。

盯牢人 备足物 练好事

宁波中高考疫情防控工作准备就绪

本报讯(记者陈敏)一年一度的 中高考又将到来。为确保广大考生 安全,我市在中高考防疫方面做了 哪些准备?昨天的宁波市新冠肺炎 疫情防控工作新闻发布会上,市教 育局相关负责人专门作了回答。

据介绍,今年我市有4.04万名 高考生和6.7万名中考生。为做好今 年中高考疫情防控工作,我市主要采 取"盯牢人、备足物、练好事",从人、 物、事三方面着手,全面做好疫情防 控工作下的中考、高考相关工作。

"盯牢人"是盯牢考生和考务工 作人员两大群体,以高考为例,5月 24日至6月10日,充分利用省市大 数据平台,24小时监测所有考生、 考务工作者的健康码状态。目前,全 市近5000名考务工作人员的疫苗 接种率达95%。同时,疾控部门也为 每个考点指派了防疫副主考,开展

考前防疫指导检查、考试驻点、突发 情况处置等工作。

"备足物"是指各考点备足备齐 疫情防控和消毒物资。考试期间,考点 均实行全封闭管理。考前和每场考试 结束后,都由专人对考场、候考室、卫 生间等进行通风、消毒。对提供食宿的 考点严格落实各项食品卫生安全措 施;对试卷运送车辆、试卷保管室、考 务办公室等也将按时全面消毒。

个备用隔离考场。

办好博览会 建好示范区

鄞州企业备好拳头产品积极参展

本报讯(记者王博 鄞州区委 报道组杨磊 通讯员叶敏)作为外 贸强区,鄞州乘势而上,主动融入 中东欧博览会。记者昨天从鄞州区 商务局获悉,该区已有110名采购 商将参展,39家外贸企业踊跃报 名参展出口商品展,另将有59个 展位集中展示全区重点出口行业 产品品牌形象,寻找新机遇。

参展企业中,华茂、中哲、 中基、汇金大通已确认参加进口 海淘会; 乐歌人体工学科技股份 有限公司将参展内外贸一体化 展,依托展会全面展示公司的拳 头产品和品牌形象, 借机开拓中

除了主动参展,鄞州区还将 主办5项会议论坛活动。本届中 东欧博览会期间,还将举办鄞州区 投资环境推介会暨重大项目签约 仪式、中东欧国家外交官直播带货 活动、中东欧合作背景下法律赋能 跨境物流企业数字化论坛、宁波 (鄞州)——中东欧国家产业与人 才合作研讨会、2021第二届中国 (宁波)集成电路产业生态论坛等 五大活动。目前,相关部门正在加 紧对接,计划依托博览会平台引才 引智,进一步把鄞州打造成为与中



东欧国家贸易、投资和人文交流合 作的重要承载地和境内外产业、资 本、项目、人才的集聚高地。

据介绍,作为博览会的会客厅 和主窗口,鄞州区从4月初结合风

景线打造,多部门协同推进城市环 境整治提升、重要节点美化、亮灯 工程等,扮靓会客厅,喜迎四方客。 在东部新城中央广场,首次采用绿 雕与花境相结合的方式布置花卉

展;在民安东路沿线,以"山海丝 路"为主题,精心制作8处街景小 品;宁波国际会展中心周边重要节 点及主要道路、酒店随处可见主题 花境、街景小品。

当"6·18"遇上中东欧博览会 宁波跨境电商企业囤货备战

本报讯 (记者孙佳丽 通讯 员俞懿 朱蔚)这些天,"剁手 党"们正在做"功课",准备参加各 大电商平台的大促活动。对宁波来 说,今年,购物狂欢节"6·18"赶上 第二届中国一中东欧国家博览会, 跨境电商企业在"买全球、卖全球" 的多元化贸易中又一次收获了惊

据了解,为应对此次"6·18" 购物狂欢节,许多跨境电商企业 早在一个多月前, 便开始通过网 购保税进口模式,采购热销商 品,在宁波各大保税仓库进行囤 货,其中就包括深受消费者喜欢 的中东欧商品,如捷克和匈牙利 的乐高玩具、波兰的乳制品、塞 尔维亚的婴幼儿米粉等。

"6·18"大促活动开启后, 消费者在天猫国际、考拉海购等 平台下单购买的商品,便会第一 时间从宁波各大保税仓库发至全 国各地。

从囤货到发货,短期内巨大 的收发货量,对电商、物流、仓 储都会带来极大的压力。为此, 宁波海关提前制定了应急预案,

明确处置措施,加强实货监管, 全力保障大促活动顺利进行。

此外,宁波海关还对监管设 施进行全面检查,确保卡口车辆 抽查、仓库巡查等业务环节正常 运行,同时优化技术支撑,对服 务器进行逐一检查,提前进行实 单压力测试, 验证系统各环节运 转情况,保证系统稳定运行。

根据跨境购服务平台前期对 各大电商企业促销情况摸底数 据, 预计今年 "6·18" 期间, 即 6月1日至20日,宁波跨境电商 网购保税进口申报清单将超过 1200万票。